

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK VIII

ČÍSLO 7

3.9. 1998.

Kde je léto, kde jsou prázdniny?

Ani jsme se nestačili rozkoukat, začaly prázdniny, které ale jsou již minulostí. Nestačíme se divit, jak to všechno letí. Snad čím dál tím více.

Těm, kteří měli to štěstí, přálo počasí i v daleké cizině a zatím nevíme o nikom, kdo by využil služeb cestovních kanceláří, které zajišťují jen jednu cestu - většinou tam. Dětem utekly prázdniny jako voda a pro mnohé byly prázdninami posledními před životní změnou, tedy nástupem do školy. V té se nic podstatného nezměnilo. Ředitel, učitelky i ostatní personál nedoznal změn a školní budova také ne. Jedinou změnou bude zanedlouho dokončený chodník, včetně zábradlí, od školy k autobusové zastávce, pro větší bezpečnost dětí. Všem dětem, které poprvé navštíví naši školu přejeme, aby se jim v ní líbilo a byly dobře přijaty staršími "mazáky".

Někteří pracovníci Obecního úřadu, členové zastupitelstva včetně zaměstnanců, dovolenou šetří a v některých případech ji nestačí ani vybrat. Proto se různé potřebné práce v obci nezastavily ani ve zmiňované době. Stavební firma Ziegler provedla zpevnění příjezdové komunikace k domku paní Vaničkové a komunikace K urnovému háji je také dokončena. Poslední etapa plynofikace na Střídeň je ve výstavbě a ihned po dokončení budou zahájeny práce na poslední části kanalizace. Každodenní udržovací práce, včetně čištění obce se také nezastavily. Pro svoz odpadů z AC museli být přijati dva sezónní pracovníci, kteří každodenně sváželi odpad, většinou hory plastových lahví, do prostoru bývalé vodárny do kontejnerů, odkud je odvážel SOP. U prodejny Favorit "vyrostly" dva okrasné keře, které věnoval obci pan Štangel. O květiny v truhlících u obou prodejen se neustále stará jejich personál. V místním "Dallasu", tedy U březinky, proběhla kolaudace dokončené komunikace. Ještě zbývá její osazení dopravními značkami. Celá ulice bude označena jako obytná zóna. Co z toho vyplývá by měli vědět všichni řidiči. Pokračovalo se i na rekonstrukci místního rozhlasu. K dokončení zbývá poslední etapa a tou je oblast Výrova. V tomto směru Vás žádáme o nahlášení všech úseků, kde je rozhlas špatně slyšet, nebo dochází k překrývání, abychom mohli

případné vady odstranit. O tom, že stav nebude nikdy dokonalý, nelze pochybovat. O výrobě reflexních, dopravních značek jsme Vás informovali. V současnosti je toto značení již namontováno v souladu s nařízením Policie ČR. V současné době připravujeme program veřejné schůze, která bude v hostinci Na křižovatce ve středu, **16.9. 1998 od 18 hod.** Převážnou náplň bude tvořit přehled o posledních čtyřech letech života obce, tedy o volebním období. S tím, co bylo našimi úkoly a jak jsme se s nimi vyrovnali, Vás seznámíme i v tomto čísle Břežanu.

Plachetnice na Buňkově

Sice nikterak velké, spíše menší, až nejmenší, ale přece. Naše obec se díky svému místnímu "moři" stane v brzké době základnou vychovávající nejmenší jachtařský potěr v rámci YACHT CLUBU Pardubice. Velké pochopení obecního zastupitelstva, vedení AC Buňkov a DDM v Přelouči pomohlo urychlit dohodu mezi výše zmíněnými organizacemi a Yacht clubu Pardubice tak, že již od počátku měsíce září bude na školách pardubického okresu prováděn nábor dětí pro toto, jistě jedno z nejkrásnějších sportovních odvětví.

V uplynulých, ač prázdninových dnech se také podařilo díky Obecnímu úřadu a pardubickým jachtařům zakoupit šest starších plachetnic nejmenší lodní třídy Optimist, určené pro děti od osmi do patnácti let, coby základní vybavení mládežnické základny. Po nutných opravách budou některé z nich ještě na podzim ozdobou Buňkova.

V rámci seznámení se s tímto sportem proběhne v sobotu 12. září na hladině rybníka ukázková akce, kde budou k vidění nejen kluboví Optimisti, ale doufejme i plachetnice i jiných lodních tříd. S touto akcí budete samozřejmě předem seznámení na zvláštních plakátech.

Zejména tedy Vy, kteří máte děti v přiměřeném věku, věnujte jim druhé sobotní zářijové odpoledne. Členové Yacht clubu Pardubice vám rádi podají vyčerpávající informace. A nám nezbyvá nic jiného než popřát mladým jachtařům do jejich začátku

dobry vítr do plachet a hodně krásných dní pod napnutými plachtami.

V. Brabec

Požární poplach

Ve středu, 26. 8.1998 byl v 17 hodin vyhlášen požární poplach. Účelem tohoto vyhlášení bylo jednak prověření akceschopnosti členů sboru, osvěžení paměti při obsluze techniky, seznámení s obsluhou cisterny pro ty, kteří ještě nebyli zaškoleni a v neposlední řadě za použití vysouvacího žebříku i vystříkání a následné vyčištění střechy bývalé úpravny vody. Ta, jak víte se stává majetkem obce a je třeba se o ni starat. Do sedmi minut po vyhlášení vyjela obě naše auta i se žebříkem. Na to, že mimo dvou členů sboru (Beneš a Ziegler) nebyl nikdo informován předem, je celkový počet zúčastněných, tj. 13, značným úspěchem a potvrzením připravenosti sboru.

Co jsme slibovali

a jak to dopadlo.....

Čtyři roky, tedy jedno naše volební období, se chýlí ke svému závěru a je třeba si připomenout, co jsme Vám, voličům, slibovali a jak jsme se se svými sliby vypořádali.

Pokud si zhruba zopakujeme naše programové prohlášení z roku 1994 zjistíme, že hlavní body byly:

- 1) zvyšování fin. a ekonom. potenciálu
- 2) podpora soukromého podnikání
- 3) rozvoj AC, modernizace, prodloužení sezóny
- 4) rekultivace skládky TO
- 5) dokončení vodovodu
- 6) posílení el. sítě
- 7) sběr separovaného odpadu
- 8) výstavba a vzhled obce
- 9) dokončení Územního plánu obce
- 10) komunikace Lesní a U březinky - výstavba
- 11) oprava komunikací
- 12) gen. oprava VO, doplnění, rozšíření
- 13) rozšíření místního rozhlasu
- 14) úpravy zelených ploch
- 15) zřízení Technických služeb obce
- 16) zlepšení vzhledu MŠ, zařízení
- 17) pokračování Zpravodaje

K jednotlivým bodům prohlášení můžeme uvést:

V roce 1995 činil rozpočet obce (komunální volby byly v listopadu 1994)

6.176,000 Kč

v roce 1996	6.003,000 Kč
v roce 1997	5.620,000 Kč
v roce 1998	8.896,000 Kč

V roce 1997 byl zřízen " termínovaný vklad " na kterém je stále uloženo přes 1 mil. Kč a z plynoucích týdenních úroků , které činí v průměru 1,700 Kč, zaplatíme např. jednoho zaměstnance obce. Přestože si obec musila vzít v roce 1997 úvěr na plynofikaci ve výši 3.761,700 Kč a splácí jej ve čtvrtletních splátkách po 359,390 Kč, není nárůst ročního rozpočtu a tedy našeho hospodaření, tak špatný. Obec v uplynulém období rozšířila svůj majetek o prostory hřiště, březinku, les, prodejnu samoobsluhy a budovu úpravny vody.

Při začátkách soukromého podnikání kdy, jak se pamatujete, nebyla ještě samoobsluha v provozu a zásobování obce bylo nedostačující a záviselo pouze na prodejně bývalé Jednoty, byly poskytnuty finanční půjčky dvěma žadatelům, v celkové výši 130,000 Kč. Obě byly ve smluvních termínech splaceny.

Autokemp Buňkov - stále hojněji navštěvovaný, doznal také podstatných změn. Na úmývárkách byla namontována automatika a celé prostory zmodernizovány. Došlo k celkovému zateplení budovy restaurace, byla vyměněna okna a všechny budovy byly průběžně natírány a udržovány. V průběhu období došlo také ke změnám ve vedení autokempu, i k ukončení pronájmu restaurace p. Dusovi. Koncem loňského roku byly zahájeny práce na rekonstrukci restaurace, která do té doby byla ve stylu většího prodejního stánku pro rekreanty v plavkách. Nyní, pokud z Vás v ní někdo nebyl, je na úrovni " lepších " restaurací, včetně obsluhy. Mimo horkovzdušného krbu, který příjemně vytápí prostory když se ochladí a je u jeho plamenů hezké posezení s kytarou , se mohou nudící se návštěvníci dívat na rej ryb v novém, velkém akváriu. S akváriem, hlavně se zasklením, bylo dost problémů, s kterými se ani nepočítalo. Mohl by o tom vyprávět současný ředitel, který měl na starosti jeho zřízení a celkovou rekonstrukci restaurace. O tom, že jsou i kapři živí tvorové, se přesvědčili účastníci orientačního závodu Cena východních Čech, který byl v naší obci od pátku 28. 8. do neděle 30.8. 1998. Ti, kteří seděli u stolu pod akváriem a studovali mapy běhu, byli v tomto rozjímání překvapeni kaprem, který se pravděpodobně nudil a pro radost si vyskočil mimo akvárium přímo do rozložené mapy. Takovýmto kouskům je již zabráněno položeným sklem. Se značným ohlasem se setkala nové sociální zařízení, které je včetně automatiky nově vybudováno se vchodem z restaurace. V autokempu došlo také k rozšíření prostoru. ten byl využit pro stání podnikových, rekreačních maringotek, které

dosud zabíraly značnou část místa v lesíku a ani esteticky se nehodily mezi stany a obytné přívěsy. Ke slibovanému prodloužení provozu dochází zkušebně v současnosti, kdy by měl autokemp sloužit ke svatbám, školením a podobným akcím. Samozřejmě by měl fungovat stále pro širokou veřejnost, záleží pouze na zájmu.

Jednou z velkých akcí uplynulého období byla rekultivace skládky tuhých odpadů. Pomineme-li organizační starosti s projekty, celkovým provedením a někdy i s žádostmi nových majitelů pozemku, rekultivace byla i nákladná. Po mnohých jednáních se podařilo přesvědčit Okresní úřad v Pardubicích o dotování celé akce. Nejednalo se o nic malého - náklady byly 611,260 Kč. Máme ještě v živé paměti, jak skládka vypadala a jaké podmínky měli okolo bydlicí občané. Je dobře, že je to již minulostí a dnešní prostor skládky je krásným, travnatým pozemkem.

Již se nezdá ani možné, že tato obec kdysi byla závislá na místní úpravě vody a provedených vrtech. V tehdejších dobách to byl značný pokrok, který přinesl obyvatelům obce zlepšení životních podmínek a tehdy asi jediné schůdné řešení. Protože ale čas letí, vrty se staly nepoužitelnými, obec se rozrůstala a bylo nutností učinit nové rozhodnutí, bylo rozhodnuto o napojení vodovodu na kvalitní vodní zdroj v Mokošíně, tedy na Přelouč. Také v obci došlo k rozšíření vodovodních řadů a dnes nemá vodovod pouze hájovna č.p. 51, kde její majitel - České lesy - vodovod zamítly. Náklady na napojení vodovodu na Přelouč byly 1.286,046 Kč.

Než bylo rozhodnuto o plynofikaci obce a byla preferována elektřina, došlo za tímto účelem k posílení dvou trafostanic a pokládky kabelového, zemního vedení v některých částech obce. Byly to ulice, nebo jejich části: Dlouhá, B. Němcové, V zákoutí, Zemědělská, Na pískách, Veverkova a U březinky.

V oblasti odpadů došlo k podstatným změnám. Obec byla mezi zakladateli Svazku obcí přeloučska, zabývající se likvidací odpadů. V důsledku ukončení činnosti skládky na Výrově, bylo zřízeno místo na hřišti, pro ukládání spalitelného odpadu. Pro odpad ze zahrádek byl zřízen v prostoru u vodárny kompost. Železný šrot se průběžně sbírá, buď zaměstnanci obce, nebo našimi sportovci. Dle potřeby se zřizuje odvoz nespalitelného, neskladného materiálu. Pro sklo a plasty jsou na dvou místech v obci (u prodejen) kontejnery a ve dvoře Obecního úřadu jsou kontejnery na alkalické baterie a na léky. Popelové nádoby na domovní odpad má v současnosti prakticky každá domácnost v obci. V době turistické sezóny je prováděn sběr plastů a odpadů v AC, s uložením

ve sběrném místě u vodárny a se zajištěným odvozem SOP. V autokempu došlo k likvidaci popelových nádob a na jejich místo nastoupily plastové pytle, které tolik nehyzdí areál a jsou praktičtější pro odvoz.

V obci byla započata a dokončena výstavba devíti nových rodinných domků za březinkou. Nedokončeny jsou další tři domky. V ulici V zákoutí jsou před dokončením čtyři rodinné domy. Byla dokončena i výstavba Na pískách. Po celé obci byly rozmístěny odpadkové koše, které jsou pravidelně vyváženy. Slouží převážně v turistické sezóně, ale některým našim občanům i jako druhá popelnice. K lepšímu vzhledu obce přispívá pravidelný úklid, květinová výzdoba před prodejny Favorit, okraje komunikací bez trávy díky některým občanům a díky chemickému postřiku, který byl aplikován v letošním roce. V průběhu volebního období byla provedena oprava křížku a výsadba nových stromků v jeho okolí.

K Územnímu plánu obce byla v letošním roce vydána již poslední vyhláška, kterou v plném znění schválilo Obecní zastupitelstvo a se kterou se mohli seznámit ve vývěsní skříňce i občané. Územní plán je tedy dokončen a schválen.

Po položení inženýrských sítí byly dokončeny a položen živichý povrch v ulicích Zemědělská, Na pískách, část ulice u MUDr. Husákové a U březinky. Tyto akce spolykaly nemalou část obecního rozpočtu.

V loňském roce byla konečně zpevněna ulice Lesní na Výrově, která dostala povrch z recyklované živice. Stejným způsobem byla provedena v letošním roce komunikace K urnovému háji a k domku p. Vaničkové.

Veřejné osvětlení bylo rozšířeno směrem k labskému mostu, což znamená, že občané nemusí jezdit tmou od začátku obce až do Přelouče. Toto rozšíření se setkalo s velice kladnou odezvou. Veřejné osvětlení je průběžně ošetřováno díky p. Vánišovi a Malému, některé lampy jsou měněny za modernější a výkonnější a došlo i k rozšíření osvětlení v obci, např. u bytovky SBD.

V letošním roce zdárně probíhá celková rekonstrukce místního rozhlasu a jeho rozšíření. Rozhlas dostává nové vedení tak, aby nebyly dotčeny soukromé pozemky, probíhá výměna některých reproduktorů za výkonnější a značný počet je i těch " navíc ". Před pracovníky Radiotechniky Pardubice je poslední nedokončená etapa a to je Výrov.

Zelené plochy v obci jsou dle potřeby sečeny a upravovány, do prohlubní je navážen materiál na vyrovnání terénu a bylo vysazeno i několik okrasných keřů a stromů.

V obci byly zřízeny Technické služby. I když začátky byly různé a nechybělo ani střídání zaměstnanců, v současné době máme tři stále pracovníky, kterým ke vši spokojenosti vládne pan Žák mladší. Sídlo mají v budově bývalé úpravny vody, kterou obec odkoupila. Disponují motorovou travní sekačkou Westwood, historickou Multikarou a jsou vybaveni základním nářadím. K dispozici je i druhý Multikar, křovinořez, svářečka, nákladní auto Praga S5T atd. Pro práce v obci je používána i technika (HON, vysokozdvizný vozík apod.) stavební firmy pana Zieglera. V současnosti je uvažováno s nákupem nové, výkonnější a rozmanitější mechanizace pro letní i zimní úklid obce.

Na naší Mateřské škole, které vládne osvědčená sestava " holky z naší školky " bylo provedeno zateplení budovy včetně fasády (271,431 Kč), vnitřní vybavení doznalo změn, byl zakoupen počítač, barevná televize a zřízeno elektrické vytápění. Připravena je i plynová přípojka pro kuchyň.

Místní Zpravodaj, od roku 1995 pod novým názvem Břežan, vychází doposud stále, i když nepravidelně. Je sice většinou občanů oblíben, protože se v něm snažíme uvádět vše, co zajímá, nebo by mělo zajímat občany obce, ale stále nemůžeme nikoho přesvědčit o podávání příspěvků o tom, co by ještě čtenáře zajímalo, inzerátů, ale i kritiky. Některé příspěvky dostáváme se zpožděním, takže ztrácejí na aktuálnosti. Jsou, pravda, výjimky, ale většinou si s náplní jednotlivých čísel láme hlavu jen jedna osoba. A tu už to přestává pomalu bavit. Nicméně - Břežan dosud vychází a o jeho dalším bytí, či nebytí, není rozhodnuto.

Toto je odpověď na programové prohlášení. Ať chceme, nebo ne, musíme přiznat, že veškeré sliby, pokud jsme na něco nezapomněli, jsou splněny.

Mimo jednotlivé body z prohlášení byly v obci v uplynulém období vykonány různé úkony tak jaksi " navíc". Jednalo se např. o takové maličkosti, jako byla plynofikace obce za 8. mil. Kč. Dnes, po první zimě, kdy jsme mohli ocenit zatápění zmáčknutím vypínače, jde již do pozadí všechno pracné " papírování ", obhánění úřadů a firem, rozkopaná obec a v neposlední řadě i hrozba občanů, když se plyn nestihne dokončit včas. Máme zato, že tato akce se zdařila a to velmi rychle, ku prospěchu tří čtvrtin obce a v tomto směru jsme předběhli jiné, i větší

obce. Po celé obci jsou položeny telefonní kabely. Telecomu zbývá ještě odstranění ohyzdných, dřevěných sloupů. Obecní úřad dostal nové vybavení, včetně počítačového a byl připojen na vodovod a kanalizaci. Vytápěn je elektrinou. V požární zbrojnici bylo vybudováno sociální zařízení , elektrické topení, připojena voda a kanalizace. hasiči dostali nové stejnokroje jak vycházkové, tak pracovní a především cisternu na podvozku T 138. Obě naše auta byla dána do náležitého stavu, včetně nových laků. Ve výbavě jsou již i radiostanice a ve zbrojnici je i telefon. Základní škola dostala nový kabát o něco dřívě, v roce 1994. Dále bylo instalováno značení ulic v obci. V posledním období bylo vyměněno vybavení školní kuchyně v celkové částce 246,036 Kč. Změn doznala i Sokolovna, včetně vybavení. Byla odkoupena budova prodejny za 1.727,150 Kč . Byla rozšířena její prodejní plocha a zřízeno plynové vytápění, celkem za 269,409 Kč. V letošním roce bylo pořízeno nové dopravní značení na příkaz Policie ČR a to v hodnotě 45,000 Kč. neměli bychom zapomenout i na pomoc občanů při povodních na Moravě, kdy se sebralo 42,000 Kč a zbytek do sto tisíc doplatila obec. Před dokončením je kanalizace na návsi, plynovod Na střídeň a penetrace nově zpevněných komunikací. Za pomoci Mysliveckého sdružení byly vyčištěny okolní struhy a obecní les. Čištění kanalizace provádějí naši hasiči.

Sečteno, podtrženo!

Konec konců, v těch čtyřech letech jsme toho ani moc nestihli, když výčet zaplní stěží jedno číslo Břežanu.

Pokud dostaneme v listopadu Vaši důvěru, budeme snad takto, možná lépe, pokračovat.

Závěrem Vám připomínáme, že další beseda o našem zdraví bude v autokempu, 8.září od 19 hodin a veřejná schůze bude ve středu, 16. září od 18 hodin v hostinci Na křižovatce.

Blahopřání.

Již v začátku měsíce srpna oslavili svá významná výročí, tedy 75 let života, dva naši občané. Jsou jimi pan Jaroslav Kroutil z č.p. 202 a Ing. Josef Kutina z č.p. 104. Oběma přejeme hodně zdraví do dalších let. Protože nevíme, jak vyjde příští číslo, přejeme vše nejlepší i paní Anežce Šaravcové, která v měsíci říjnu oslaví svých 85 let.

Břežan připravil: Lad. Beneš